



40 DANA ZA ŽIVOT

21. dan, 17. listopada 2023.

Nakana:

Molimo kako bismo svaki dan iznova stavljali na sebe punu opremu Božju, kako bismo mogli biti jaki u sili i snazi Njegove moći.

Sveto pismo:

„Jer nije nam se boriti protiv krvi i mesa, nego protiv Vrhovništva, protiv Vlasti, protiv upravljača ovoga mračnoga svijeta, protiv zlih duhova po nebesima. Zbog toga posegnite za svom opremom Božjom da uzmognete odoljeti u dan zli i održati se kada sve nadvladate.“ (Ef 6, 12 - 13)

Razmatranje:

Svaki dan života čovjek živi u jednoj materijalnoj stvarnosti. Rođeni smo u tijelu, u tijelu se ostvarujemo kao ljudi. Kada bi čovjeka željeli staviti u neku skalu bića, našli bi ga između anđela i životinje. „On je najniži duh i najviši oblik tijela, najglupli anđeo i najpametnija životinja, niska točka hijerarhije uma i visoka točka hijerarhije tijela.“ U tom odnosu čovjek koji živi samo materijalnu stvarnost ostaje prikovan uz tijelo. Bog nas je stvorio ipak kao nešto više, pozvani na više, ostvarujemo se svakoga dana. Vidimo čovjeka pozvanog na kulturu, umjetnost na prepoznavanje onoga lijepoga i plemenitoga što ga ostvaruje kao više biće od životinje. Ulazeći u Kristovo otajstvo Sinovstva po krštenju ulazimo u taj duhovni boj vjere koji nas poziva na više. I dok promatramo kako Isusa Sina Božjega sude i osuđuju, moramo biti svjesni da nije učenik veći od Učitelja. I nas će suditi i osuđivati, zato nas sveti Pavao poziva da uđemo u duhovni boj poniznosti. Pavao nam govori kako bit ove borbe nije u tijelu, te kako ova borba živi u ljudskom duhu. Izvan ovog materijalnog svijeta koji nam se otvara našim ljudskim osjetilima, nalazi se duhovni svijet koji nas nadilazi. I dok promatramo dobro, lijepo, plemenito ili bilo što iz duhovnog reda stvarnosti, naziremo kako nas nadilazi. Upravo zato Pavao nas poziva da kao vjernici molimo milost i snagu u Bogu koji je prvo počelo svega stvorenoga. Posegnimo za onim što nam Bog daje na raspolaganje kako bismo živjeli kao istinski ljudi pozvani na više. Prije svega dok nam nabraja opremu Božju, Pavao nas opasuje istinom kao prvim uvjetom života. Ne možemo živjeti u laži, ona će nas pojesti, upropastiti, srozati na životinjski svijet u kojem prevarom nad sobom ili drugima, možemo ostvariti svoje kratkotrajne ciljeve, ali koji nam neće donijeti trajni mir duha. Oklopom pravednosti čuvamo svoje srce istinskim mjestom u kojem Bog prebiva. Ako nemamo na sebi oklop pravednosti, nepravda učinjena nama ili drugima prodire u ljudsko srce, tako iskrivljujemo sliku Boga u nama te neke druge sile,

vlasti i vrhovništva imaju prednost pred Jedinim Bogom života koji se po Sinu objavljuje čovjeku kao pravi Bog i pravi Čovjek. On je taj čiji radosni navještaj istine o čovjeku treba biti na nogama, odnosno živo propovijedan i svjedočen. Evanđelje koje nam objavljuje istinski mir, koji dolazi jedino po poznavanju istinskog Čovjeka Isusa Krista, mora hodati ovim svijetom kako bi u svima nama živio pravi Čovjek Isus Krist. Pozvani smo reći: „Ne živim više ja nego Krist u meni.“ Tako se pobjeđuje ograničenost tijela. Noseći uza se štit vjere, koja nas osposobljuje nadilaziti granice zemaljskoga. Vjera osposobljava naše oči duha da promatramo i živimo usmjereni na Boga Spasitelja, koji pokazuje dostojanstvo čovjeka u ljubavi, koja se predaje do kraja za nas. Ohrabreni njegovom Riječju možemo živjeti duhovni boj života koji nas u konačnici sprema za Nebo, jer građani smo Neba. Zato naše molitve uzdižemo Duhu Svetom Branitelju koji je istina ostvarena u ljubavi. Njega žarko zazivamo da nam svojom milosti pomogne živjeti svaki dan dostojanstvo djece Božje. Po krštenju urali smo u Krista, pozvani da živimo u sili i snazi njegove moći ustrajmo u ljubavi prema svemogućem Ocu.

Molitva:

Bože Oče svemogući, po tvojoj ljubavi i milosrđu, čovjeka si izabrao da u njem pokažeš svoju veličinu. Tvoj Sin utjelovio se i postao čovjekom da bi uzdigao dostojanstvo čovjeka. Po svome Sinu učinio si nas svojim sinovima. Njegova muka, smrt i uskrsnuće osposobljava nas za život po Duhu. Daruj nam ustrajnost u duhovnom boju da zadobijemo vijenac njegove slave. Milošću Duha Svetoga opaši nas istinom, obuci na nas oklop pravednosti, podari nam štit vjere. Učini nas ustrajnima u naviještanju tvoje Riječi kako bi svaki čovjek doživio tvoje spasenje te bio duhom uzdignut u otajstvo sinovstva. To te molimo po istom Kristu Gospodinu našem, Sinu tvome, koji s Tobom živi i vlada posve vijeke vijeka. Amen.

p. Šimo Marinović SJ

PSALAM 123:

Oči svoje uzdižem k tebi koji u nebesima prebivaš. Evo, kao što su uprte oči slugu u ruke gospodara i oči sluškinje u ruke gospodarice tako su oči naše uprte u Gospodina, Boga našega, dok nam se ne smiluje. Smiluj nam se, Gospodine, smiluj se nama jer se do grla nasitismo prezira. Presita nam je duša podsmijeha objesnih, poruga oholih.